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Gemeenten  -  Charters voor de beperking van overstromingsrisico's 

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 317 van 2 december 2020 en nr. 1194 van 25 
juni 2021. Beide vragen handelden over de charters voor de beperking van 
overstromingsrisico’s die sommige gemeenten afsluiten.

Uit de antwoorden konden we opmaken dat de coronacrisis de werking van de vier lopende 
participatietrajecten (Vliet-Molenbeek, Heulebeek, Bellebeek en Dommel) bemoeilijkte. 
Ook de integrale projectwerking in de vijftien pilootgebieden ondervond hinder van deze 
crisis.

In het antwoord op de laatste vraag (nr. 1194) kunnen we het volgende lezen in het kader 
van de participatietrajecten: “De vier participatietrajecten zijn in de eerste helft van 2021 
niet afgerond, omdat de anti-corona maatregelen in deze periode nog altijd van kracht 
waren. De afwerking van deze participatietrajecten is dus noodgedwongen verschoven 
naar het latere najaar van 2021”.

Wat betreft de integrale projectwerking lezen we in hetzelfde antwoord het volgende: “De 
gebiedsgerichte werking of zogeheten integrale projectwerking rond water in 15 
pilootgebieden is in de meeste van die gebieden opgestart met verkennende 
overlegmomenten. Naast het thema wateroverlast komen hier ook de thema’s 
waterkwaliteit, watertekort en waterbeleving aan bod. In het najaar worden hiervoor 
nadere werkprogramma’s opgemaakt”.

1. Hebben de vier participatietrajecten intussen hun afloop gekend? Zo ja, wat zijn de 
belangrijkste resultaten die getrokken kunnen worden? Zo niet, wat is de stand van 
zaken in deze projecten?

2. Kan de minister een stand van zaken geven van de werking in de vijftien 
pilootgebieden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 410 van 24 januari 2022
van FREYA PERDAENS

1. Het riviercontract van de Dommel is afgewerkt en voorgesteld op het eindevent op 24 
januari 2022. Het contract is ondertekend door 18 partners en bevat 46 concrete acties, 
gespreid over 4 thema’s: wateroverlast, droogte, waterkwaliteit en waterbeleving. De 
integrale tekst van het riviercontract is terug te vinden via deze link: 
https://dommel.riviercontract.be/.
Ook het riviercontract van de Heulebeek zit in de eindfase. Daarin zijn 25 acties 
opgenomen. Bij iedere actie wordt telkens het engagement (wie, wat, wanneer) 
opgenomen. De finale tekst van het riviercontract Heulebeek ligt momenteel ter 
goedkeuring voor op de verschillende gemeenteraden van de betrokken partners. 

Voor het riviercontract van de Bellebeek was er eind januari een laatste 
stuurgroepvergadering. Tot eind februari krijgen alle partijen nog de kans om de laatste 
opmerkingen door te geven op de teksten en hun engagementen te formuleren. In 
maart wordt de definitieve ontwerptekst aan het schepencollege/hoofdbestuur 
voorgelegd ter goedkeuring. Nadien volgt dan nog de eindredactie, wordt het slotevent 
georganiseerd en het riviercontract ondertekend.

Het vierde riviercontract, voor de Vliet, bevindt zich momenteel in een eindstadium. Op 
7 februari 2022 werd een inhoudelijk overleg gehouden met focus op de acties en 
bijhorende initiatiefnemers. Gezien in het laatste jaar heel wat extra projecten en 
inititatieven zijn opgestart in het gebied, ondermeer in relatie tot droogte (Water-Land-
Schap 2.0 en opstart ecohydrologische studie door het Agentschap Natuur en Bos), zal 
het riviercontract geactualiseerd en herwerkt worden. Momenteel wordt de definitieve 
(ontwerp)tekst en actielijst opgemaakt en die zal ter goedkeuring voorgelegd worden 
aan de gemeentebesturen en administraties. 

2. Voor de 15 integrale projecten gebiedsgerichte werking rond water werden 
doelstellingen en actieplannen voor de vier waterthema’s voorbereid. In de loop van 
2022 gaat hierover verder overleg door met de lokale partners en worden 
communicatieplannen voor elk van die gebieden uitgewerkt.

https://dommel.riviercontract.be/

